

抱持不畏鬥爭精神 將事實講清楚

林鄭寄語下屆政府要有大局觀

在中央為香港制定實施香港國安法和完善特區選舉制度的組合拳下，香港已由亂到治，邁向由治及興。香港特區行政長官林鄭月娥昨寄語新一屆特區政府官員要有大局觀，抱持不畏鬥爭的精神，在有人惡意批評香港，或利用香港誣衊國家時，一定要將事實講清楚，勇於鬥爭，並採取適當行動。她相信絕大部分港人都愛國和忠於國家，但日後仍要加強這方面教育和宣傳，讓香港的青年明白國安的重要性。

林鄭月娥昨日接受電台訪問時引述已故國家領導人鄧小平指，以愛國者為主體的管治是「一國兩制」的精髓。香港回歸祖國25年來，中央從無改變對「一國兩制」的看法，一如以往堅定全面貫徹落實「一國兩制」，惟香港本身過去在這方面有所偏離。她說5年前自己赴京接受中央委任時，曾坦白向國家主席習近平自評，自己行政經驗雖然豐富，但政治意識、國家安全意識及大局觀不足，未必看得出地緣政治及香港角度和定位。5年後她或多或少對此有些體會，如處理不當，香港可能成為國家安全的缺口。

相信絕大部分港人都愛護國家

不過，林鄭月娥相信絕大部分香港人都是愛護國家、忠於國家，以自己作為中國人而自豪，例如國家運動員來港、航天科技發展等，大家都會感到自豪，但香港仍需加強教育和宣傳，向市民清楚解釋「一國兩制」的憲制基礎，令青年人用開放的態度去認識和了解國家，提升青年對國家的認識和民族自豪感，同時讓他們明白國家安全的重要性，同時要向教師教授憲法、基本法和國安法等，及提供足夠教材支援和指引。

林鄭月娥又寄語新一屆特區政府官員要有大局觀，抱持不畏鬥爭的精神，因為有時「不得不鬥」。自己不善於亦不樂於鬥爭，但在有人惡意批評香港，或利用香港誣衊國家時，特區政府官員一定要勇於鬥爭，將事實講清楚，及採取適當行動。

在談到未來普選特首的問題時，林鄭月娥說，在「一國兩制」下，香港的政治體制屬中央事權，基本法第四十五條對此亦有所規範，即循序漸進、由有廣泛代表性的提名委員會提名特首候選人等，只要符合這些條件，她絕對有信心未來做到一人一票選特首。

對於上任5年經歷不少風雨，她承認第五波疫情導致大量年長患者離世，自己有愧於心，指死亡數字高是醫療和社福護理系統未能銜接，制度出現問題，期望新一屆特區政府下定決心，透過新設的醫務衛生局提升醫療服務，鞏固對長者的照顧。

林鄭月娥又表示，對自己的公務生涯感到安慰、自豪和無悔，加入特區政府工作能服務市民、建設香港，帶來很大滿足感，是很好的歷程。至於任期屆滿在即，林鄭月娥笑言自己有如釋重負的輕鬆感覺，是其他人難以想像，沒有不捨。她希望退任後可以多休息，「鍾意瞓到幾點就幾點」。

政府落實「14周產假」 工聯予最高評價

現屆政府任期將於本月30日屆滿，工聯會昨日派發本屆政府在勞工政策上的「成績表」。在12項重要勞工政策中，給予最高評價5個讚的為政府落實「延長有薪產假至14周」；但「全面檢討政府外判制度」、「最低工資被凍結」則獲得負評，成為評分最低的項目。工聯會希望，新一屆政府能多聆聽勞工界聲音，與勞工界一起繼續改善超過300萬名打工仔的勞工權益。

工聯會理事長、立法會議員黃國表示，今屆政府在多項勞工政策方面表現是獲得肯定，評分最高的是獲5個讚的「延長有薪產假14周」，每年惠及約3萬名懷孕婦女，減少她們因生育而脫離勞動市場。他續說，勞工界爭取十多年的取消強積金對沖機制、統一兩個假期至17天等，亦於今屆政府推動下成功落實，獲評分4個讚。

黃國指出，政府有回應工會訴求及提出具體措施，包括先短暫放寬健全者申領

綜援的資產限額、「創造臨時職位」及於今年初推出「臨時失業支援計劃」等，同樣獲評價4個讚。

對於最低工資於2021年被凍結，工聯會權益委員會主任丘耀誠指出，疫情肆虐期間，清潔工屬高危行業，但政府沒做好與各界協調等工作，最終最低工資只維持每小時37.5元，底層員工被迫凍薪4年，生活更形艱難，亦未能分享社會經濟成果。



■工聯會期待新一屆政府多聆聽勞工界聲音。



■啟思幼稚園老師引導幼兒發揮創意。



■校園有很多裝置展現學校主題特色。



■幼兒學習不同藝術創作技巧。

啟思聘藝術老師 增幼兒美術興趣

藝術教育近年越來越受幼稚園的重視，一向重視藝術教育的啟思幼稚園，於本學年引入藝術專科老師，主要負責設計教案及帶領藝術活動。各分校在新學年起，會設立年度主題，透過環境創設、課室布置、美術活動及展覽，配以不同的藝術手法展現出藝術氣氛。

啟思幼稚園教務主管兼杏花及匯景分校校長馮慧敏表示，「為提高課程中的藝術成分，提升老師的藝術教學技巧，今年新聘的藝術專科老師，主要負責設計教案及帶領藝術活動，目標是提升幼兒對美術的興趣、學習不同的美術技巧、豐富欣賞美術的經驗。幼兒和老師也是同時學習

的。」

其中杏花分校學習主題是社區，老師環繞主題加入創意，讓怪獸做主角，變成怪獸麵包店、怪獸學校、怪獸醫院等。老師會先用熟悉的題材引起幼兒興趣，然後用怪獸主角遊走學校每個角落，讓幼兒不單在自己的課室認識到社區，藉此提升幼兒的專注力、好奇心和邏輯思維。而其他分校也各有不同主題，啟思幼稚園九龍塘正校則以「Staycation主題酒店」作為年度主題，善用校園寬敞的露天活動場，呈現酒店不同的Staycation主題，如露營車Staycation、觀星Staycation等，成為疫情下有趣的親子話題。

不通關經濟難言回穩



真言擊語

郭靈 資深傳媒人

財政司司長陳茂波近日出席立法會財經事務委員會會議時表示，隨着本地疫情減退和社交距離措施逐步放寬，以及4月初發放的新一輪電子消費券，本地零售業於4月份出現顯著回升，他認為只要本港疫情繼續受控，經濟活動便有望能夠回穩，並有機會出現增長。

惟另一邊廂，在本港經營近30年的連鎖零食店「優之良品」疑似不敵疫情結業，而時裝品牌佐丹奴亦在近日宣布停牌，可能會公布收購及合併消息。因此，政府不能只滿足於本地疫情減退和經濟數據上的回升，而是要盡力爭取與內地恢復免檢通關，才能從根本上打通經濟脈絡，拯救經濟。

其實，從幾年前的「黑暴」開始，訪港遊客人數已經出現大幅下跌的趨勢，許多本地商戶都是在苦撐經營，怎料之後新冠疫情又肆虐全球，使遊客近

乎絕跡，許多行業都受到了毀滅性的打擊。特別是與內地控關超過兩年，導致兩地人流和物流都受到極大影響，經濟失去主要動力，難以藉着融入國家發展大局，尋找壯大經濟的新機遇。

本地老牌零售企業結業，可謂是目前本地眾多企業經營面對問題的縮影，因此港府不能只在社會出現困難時向企業提供補貼資助，而是要從根本上打通經濟的脈絡，幫助企業重拾自力更生的能力。要知道，當年「沙士」後本港經濟能在短時間內迅速恢復，全賴內地開放了「個人遊」，一下子吸引大量旅客從內地來港消費，為香港經濟復甦提供了巨大的動力。所以，本港與內地正常通關不能總是淪為紙上談兵，而是要有實質性的路線圖和時間表，新一屆政府在下月上台後，亦要將重啟與內地免檢通關列為施政的重中之重，才能令本地商戶看到經濟復甦的希望，社會民生才有復常的機會。